

# С заботой о ваших сердцах

**Основной причиной высокой смертности в Тверской области являются сердечно-сосудистые заболевания. Эта ситуация сложилась под действием многих факторов, в том числе и отсутствия высокотехнологичной медицинской помощи**

Впервые проблема совершенствования медицинской помощи больным, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, и возможные пути ее решения были озвучены 21 декабря 2006 года Дмитрием Медведевым, который тогда занимал пост первого заместителя председателя Правительства РФ. Через год было принято постановление правительства о выделении средств федерального бюджета на совершенствование медицинской помощи больным сердечно-сосудистыми заболеваниями. В 2008-2009 годах в соответствующую программу нацпроекта «Здоровье» вошли 24 региона. Размер субсидии для каждого из них составил более 200 млн рублей.

Тверская область в предыдущие годы в программе не участвовала, однако получить господдержку в ближайшем будущем у региона есть. Недавно на Всероссийской конференции «Совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями» министр здравоохранения и соцразвития Татьяна Голикова заявила, что программа продлится до 2013 года, а уже в 2010-м субсидии получат еще 14 регионов — их перечень пока не конкретизировался.

Господдержка Верхневолжья очень нужна — высокотехнологичную медицинскую помощь сейчас в регионе получить невозможно. А уровень смертности населения Тверской области от сердечно-сосудистых заболеваний остается высоким — 62-63%.

**В регионе появятся четыре центра по оказанию кардиологической помощи.**

**Два из них планируется открыть в Твери, другие два будут созданы в Ржеве и**

**Вышнем Волочке.**

Это в 1,37 раза больше, чем в среднем по ЦФО, и в 1,58 раза, чем в целом по России. На сегодняшний день высокотехнологичную помощь жители Тверской области могут получить только в учреждениях федерального уровня. За последние пять лет

число тверских пациентов в столичных клиниках возросло с 162 до 620, то есть в 3,8 раза. И это только те, кто страдает хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой системы — больные с острой коронарной патологией полностью лишены доступа к такого рода медицинской помощи.

Между тем положение дел с летальностью от ин-



**Андрей Епишин: «В ближайшие годы высокотехнологичная медицинская помощь станет доступной для всех жителей Тверской области».**

фаркта миокарда не внушает оптимизма. На протяжении последних лет она стабильно сохраняется на уровне 19-17%. В европейских странах такой уровень смертности отмечался в «дотромботическую эпоху», то есть до широкого внедрения в клиническую практику тромболитической терапии (восстановление нормального кровотока за счет введения ферментов и других веществ, разрушающих сгустки крови).

Как свидетельствует зарубежный опыт, возможность широкого проведения экстренных малоинвазивных коронарных вмешательств позволяет снизить госпитальную летальность от инфаркта миокарда до 4-5%. В 2007 году на совещании по

проблемам смертности населения от сердечно-сосудистых заболеваний при губернаторе Тверской области было принято решение об организации регионального сосудистого центра.

В этом году обладминистрация провела консультацию со специалистами НИИ инсульта ГОУ ВПО РГМУ. Подготовлен паспорт Тверской области,

ние соответствующих регионального и муниципальных центров в областных и муниципальных учреждениях здравоохранения. Кроме того, Законодательное Собрание обратилось с ходатайством к министру здравоохранения и социального развития РФ Татьяне Голиковой о включении нашей территории в федеральную программу. Как отметил председатель ЗС Андрей Епишин, целевые программы по снижению смертности от болезней сердца (причем программы не просто медицинские, а именно демографические, вписанные в общенациональные демографические концепции) — распространенная практика. «Известен французский общенациональный проект «Сердце», — добавил Андрей Николаевич. — В рамках этого проекта в течение семи последних лет совместными усилиями государства и частных учреждений была создана сеть диагностических центров, в результате снижения смертности среди французов за этот период составило 17%».

Возможно, и тверскому региону вскоре удастся достичь таких же, а может, и более высоких показателей. Как нам рассказал Андрей Епишин, в ближайшие годы на территории области по федеральному проекту планируется открытие регионального центра на базе ГУЗ «Областная клиническая больница» и муниципальных центров на базах центральных районных больниц Вышневолочка и Ржева, а также городской больницы №6 города Твери. По данному проекту за счет средств федерального бюджета будет закуплено дорогостоящее диагностическое оборудование для сосудистых центров. Со стороны Тверской области и муниципальных образований необходимо выделить средства на подготовку помещений для установки томографов, ремонта помещений под сосудистые центры и подготовку кадров. В частности, предстоит опережающими темпами готовить врачей: направлять на стажировку, оплачивать время стажировки из бюджета, в случае необходимости предоставлять жилье. Законодательное Собрание неоднократно обращалось к представительным органам местного самоуправления с просьбой о содействии в реализации программы. Ведь здоровье жителей всегда было и остается приоритетным направлением политики властей любого уровня.

## Светлана Автономова: Движемся вперед, ломая стереотипы

**Антикризисные меры, принимаемые на государственном уровне, приносят результат лишь тогда, когда их поддерживают на местах. Как, например, в Зубцове, где глава района лично разъясняет плюсы участия в общественных работах и со свойственной ей категоричностью лично мешает «кошмарить бизнес».**

**О том, каким образом Зубцовскому району удается держаться в лидерах по реализации антикризисных мер, мы беседуем с главой Зубцовского района Светланой АВТОМОМОВОЙ**

— Светлана Алексеевна, экономический кризис многих заставил сосредоточиться на текущих проблемах и отказать от перспективного планирования, считая, что сегодня самое главное — выжить, а Зубцовский район именно сейчас активно взялся за решение вопросов, связанных со строительством линии электропередачи напряжением 110 кВ и газификацией территории. Чего уже удалось добиться?

— «Кризисы приходят и уходят, а заводы остаются», — в самый разгар кризиса как-то сказал Президент России Дмитрий Медведев. Вот и мы действуем по тому же принципу: стараемся подготовить почву для развития территории после того, как экономика войдет в нормальное русло. Если же говорить о результатах, то отсутствие напряжения 110 кВ настолько серьезная и давняя проблема для района, что положительным можно было бы считать даже сам факт начала ее строительства. Но сегодня работы по переводу на напряжение 110 кВ воздушной линии Ржев — Зубцов и подстанции «Зубцов» идут полным ходом. И мне, безусловно, приятно, когда во время личных приемов и моих выездов в сельские поселения жители района высказывают слова благодарности за то, что уже делается, и формулируют свои пожелания по поводу того, что еще, по их мнению, должно измениться в районе к лучшему. После таких встреч особо остро осознаешь, что люди ждут от местных властей реальных дел и что твои труды не напрасны.

Заметно продвинулись мы и в вопросах газификации района. Этому способствовало понимание наших проблем со стороны газовой ОАО «Газпром промгаз», которая является дочерней компанией ОАО «Газпром» и его головным научным центром по вопросам обоснования региональной энергетической политики, газификации, распределения и использования газа, а также ОАО «Тверьоблгаз» и его генерального директора Сергея Варфоломеевича Тарасова. «Газпром промгаз» вошел в наше положение и

в максимально короткие сроки выполнил всю необходимую работу. Уже к ноябрю будет готова обновленная схема газификации района. Она имеет большую разветвленность и учитывает интересы жителей не только больших поселков, но и сел с 20-30-ю домами. Мы делаем акцент на том, что газ нужен всем: только создав для людей цивилизованные условия жизни, предоставив им возможность работать на своей земле, мы сможем сдержать поток уезжающей молодежи, заинтересовать молодых людей в том, чтобы, получив образование, они все возвращались домой.

И, конечно же, газ жизненно необходим на тех площадках, которые готовятся под жилищную застройку. Причем не важно, идет речь об обустройстве сельских территорий и строительстве жилья для селян с привлечением бюджетных средств как в Щеколдине и Малом Коробине или о возведении коттеджных и дачных поселков за счет инвесторов как в Сергоском, Молозвине, Фомине Городище и в урочище Зеваловка.

Уже проведены тендеры, и до конца года на территории района предстоит освоить предназначенные для этого средства — федеральные и областные. Так что работы по обеспечению территории энергоресурсами в самом разгаре.

— Из этого следует, что к завершению кризиса Зубцовский район успеет подготовиться достойно. А как обстоят дела с социальной защищенностью населения сегодня?

— Социальная защищенность начинается с того, что у человека есть работа и зарплата. Если посмотреть на ситуацию с этой позиции, то Зубцовский район на сегодняшний день один из самых стабильных в регионе. Уровень безработицы у нас ниже среднерегионального — сейчас он составляет 1,4% (при среднем по области 1,8%). Свою роль в этом отчасти сыграло то, что экономика района не замыкается на одном-двух предприятиях, а потому она менее уязвима. У нас не было массовых увольнений, но, даже оказываясь на какое-то время без работы, люди не оставались один на один со